Gesamtkapitalrentabilität und Eigenkapitalrentabilität
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In Ihrem Modell zur Simulation der Eigenkapitalrentabilität sind nun die folgenden Bestandsgrößen, Flussgrößen, Konstanten und Variablen enthalten:
















Zusätzlich soll nun die Entwicklung der Gesamtkapitalrentabilität anhand der folgenden Daten simuliert werden.














Hinweise zum weiteren Modellaufbau.

Anfangskapital:
1.000.000,00 €

Konstanten:
Preis
60,00 €


Absatzmenge                                      10.000  Stück


Gesamtaufwand (incl. Zinsen)
500.000,00 €


Privatentnahmen
100.000,00 €


Kapitalbedarf
3.000.000,00 €


Zinssatz                                                      10 %

Grundlage ist das Modell zur Simulation der Eigenkapitalrentabilität. Es handelt sich allerdings um eine Einzelunternehmung. Eine Trennung in gezeichnetes Kapital und Rücklagen kann daher entfallen. Die Privatentnahmen sind nicht vom erzielten Gewinn abhängig, sondern werden vom Inhaber unabhängig von der Ertragslage der Unternehmung als konstante Größe bestimmt.

● Nehmen Sie die für diese Modellvariation erforderlichen Änderungen vor

● Informieren Sie sich über die Berechnung der Gesamtkapitalrentabilität und erweitern Sie
   das Modell um Konstanten und Variablen, die zur Simulation einer dynamischen
   Entwicklung der Eigen- und Gesamtkapitalrentabilität notwendig sind. 
   (Zur Unterscheidung der Aufwendungen incl. Zinsen von den sonstigen Aufwendungen kann eine 
    Hilfsvariable für die sonstigen Aufwendungen installiert werden.)

● Ändern Sie nacheinander die folgenden Konstanten, starten Sie die Simulation und
   interpretieren Sie jeweils die Entwicklung der Rantabiliäten.
 

 
→ Erhöhung der Privatentnahmen auf 120.000,00 €

 
→ Verminderung der Privatentnahmen auf 80.000,00 €

 
→ Erhöhung des Stückpreises auf 70,00 €

 
→ Anstieg der Gesamtaufwendungen auf 550.000,00 €

● Der Inhaber will jährlich 250.000,00 € entnehmen. Simulieren Sie die Entwicklung der
   Rentabilitäten und erklären Sie die Konsequenz dieser Privatentnahme.

● Unter welcher Bedingung bleiben Eigenkapitalrentabilität und Gesamtkapitalrentabilität
   konstant?
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Ausgangslage





Ein Unternehmen hat zur Erzeugung eines Produktes einen Kapitalbedarf von konstant 3.000.000,00 €. Zunächst steht ein Eigenkapital von 1.000.000,00 € zur Verfügung. Fremdkapital kann zu einem Zinssatz von 10% aufgenommen werden. Die Erzeugnisse können zu einem Preis von 60,00 € je Stück verkauft werden. Eine Marktuntersuchung hat ergeben, dass in den nächsten 10 Jahren jährlich 10.000 Stück verkauft werden können. Die jährlichen Aufwendungen insgesamt betragen konstant 500.000,00 €. Der Inhaber entnimmt jährlich  100.000,00 € für private Zwecke.





Stellen Sie die Entwicklung der Gesamtkapitalrentabilität und der Eigenkapitalrentabilität über einen Zeitraum von 10 Jahren dynamisch dar.
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